

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 27
(5569)

Суббота, 11 февраля 1939 года

Год издания XX
Цена 10 н.

„Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевиков — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднимать коммунистическое воспитание трудящихся“...
(Из тезисов доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б).)

ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДОСТОЙНУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Передовая „Правды“ за 10 февраля)

Грандиозный план великих работ в третьей пятилетке, изложенный в тезисах доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), вызывает сердца советских людей необычайной гордостью. Наша родина, уже ставшая по уровню техники производствa впереди любой капиталистической страны Европы, борется за практическое осуществление своей основной экономической задачи: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Ленин учил нас, что в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Товарищ Сталин на Первом всесоюзном совещании стахановцев указывал, что нам необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Тезисы доклада тов. Молотова выразительно формулируют одну из генеральных наших задач: «Мы должны обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигенции».

На основе социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения производительность труда растет в нашей стране неуклонно. За годы второй пятилетки производительность труда в крупной промышленности увеличилась на 82 процента (при плане в 63 процента) и в строительстве на 83 процента (при плане в 75 процентов). Подъем стахановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистической сознательности труда стахановцев и их высочайшие показатели производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является невременным условием высокой производительности труда всех трудящихся и залогом нового мощного рывка коммунизма в СССР. (Тезисы доклада тов. Молотова).

Использование предпосылок, созданных стахановским движением, и дальнейший значительный рост технического вооружения всех отраслей народного хозяйства позволяют нам в третьей пятилетке добиться нового серьезного подъема производительности. Тезисы доклада тов. В. М. Молотова намечают для промышленности рост производительности труда за третью пятилетку на 65 процентов. В 1942 году только за счет увеличения производительности труда будет достигнут прирост промышленной продукции по сравнению с 1937 годом на 62 миллиарда рублей!

Уже в нынешнем — втором году третьей пятилетки должно быть достигнуто дальнейшее, значительное повышение производительности труда. Партия и правительство создали для этого все необходимые условия. Постановление Соваркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по ускорению трудовой дисциплины действует лишь второй месяц, но его результаты уже ощущаются. Резко снижены прогулы и опоздания на работу. При полной поддержке рабочих, при их активном участии перестраиваются участки за последние годы нормы выработки в ряде отраслей промышленности. Новые, повышенные нормы уже введены с первого февраля на машиностроительных заводах. Тем самым создан стимул для роста производительности, и на этой основе — для роста заработной платы.

По всей советской стране все шире и шире развивается социалистическое соревнование рабочих, крестьян, советской интеллигенции, с величайшим энтузиазмом готовящих-

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция готовят большевистские подарки XVIII съезду партии Ленина—Сталина



На снимке: политрук Н-ской части СибВО, участник боя в районе озера Хасан, награжденный орденом Красного знамени т. Егоров Н. В. читает бойцам тезисы доклада т. Жданова на XVIII съезде ВКП(б). — Изменения в уставе ВКП(б).

НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партийного съезда и опубликование в печати тезисов товарища Молотова и Жданова вызвали новый подъем социалистического соревнования среди рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза.

Научные работники, студенты томских вузов и техникумов горячо откликнулись на это знаменательное событие нашей страны.

В социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии активно включились студенты и научные работники — мукомольно-элеваторного института.

В тезисах товарища Молотова говорится об увеличении производительности зерна с 5,5 миллиарда до 7—8 миллиардов пудов. Это потребует строительства новых элеваторов и складов. Как лучше хранить зерно в них — актуальный вопрос сельского хозяйства.

Разработку этой темы взял на себя рабочий Троицкий, который обязался закончить к 10 марта книгу «Роль микроорганизмов при хранении зерна».

Написать научную работу на тему «Протеолитические ферменты зерна пшеницы» взялся тов. Розин.

7 человек приурочивают к этой исторической дате защиту диссертации на степень кандидата наук — тт. Наумов И. А., Добровольский Г. Д., Алексеев В. Н., Соколов Н. П., Колесов В. М., Миловская В. Ф., Роднов П. С. и докторскую диссертацию готовит доцент Н. Т. Оршино.

Конкретными обязательствами встречают съезд и студенты. Дипломник тов. Хрипак обязался выполнить и защитить проект на «отлично», активно участвовать в работе научно-исследовательского кружка при кафедре механической технологии зерна.

Студенты 44 группы 2 курса решили в конце учебного года добиться первого места на механическом факультете.

Активно участвуя в социалистическом соревновании имени XVIII партийного съезда, коллектив института обязался с честью выполнить одну из важнейших задач, указанную в тезисах товарища Молотова — подготовить высококвалифицированные кадры инженерно-технических работников.

Д. М.

ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ МТС И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

В знаменательные дни собрался наш слет. Великая партия Ленина — Сталина, весь советский народ готовятся к историческому, радостному событию в жизни нашей страны — XVIII всесоюзному съезду Коммунистической партии большевиков.

Как никогда сплоченный вокруг партии, вокруг великого и мудрого вождя любимого Сталина идет советский народ к историческому XVIII съезду ВКП(б). Безгранична любовь советского народа к своей большевистской партии, у которой в свою очередь нет более святой цели, чем забота о процветании нашей страны, о счастливой и радостной жизни всех трудящихся.

Велика и неустанна сталинская забота нашей родной коммунистической партии и советского правительства о процветании колхозного строя. В тезисах доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) возвращена грандиозная программа дальнейшего строительства в сельском хозяйстве.

К концу третьей пятилетки, в 1942 году, продукция всего сельского хозяйства страны составит 30,2 миллиарда рублей, на 53 процента больше по сравнению с 1937 годом, последним годом второй пятилетки. Претворяется в жизнь лозунг товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в год. Среднегодовой сбор зерна в третьей пятилетке составит 7 миллиардов пудов, против 5,5 миллиарда пудов среднегодового сбора во второй пятилетке. Завершение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, строительство 1.500 МТС, строительство новых складов и элеваторов на 10 миллионов тонн емкости, дальнейший расцвет производства технических культур, прирост поголовья скота, рост товарной продукции животноводства в размерах, обеспечивающих полное разрешение проблемы животноводства в СССР — какой гигантский размах строительства, какие волнующие перспективы дальнейшего процветания социалистического сельского хозяйства!

Партия и правительство обеспечили нам все возможности для выполнения этого грандиозного плана. За годы первой и второй сталинских пятилеток трудящиеся сельского хозяйства получили все возможности для завоевания рекордных урожаев, для радостного плодотворного труда на социалистических полях.

Судите сами — в одной только нашей области на полях совхозов и колхозов в прошлом году работало 9.600 тракторов, 3.900 комбайнов, тысячи автомашин, сложных молотилок. С каждым годом государство усиливает техническую оснащенность сельского хозяйства. В этом году в нашей области организуется 9 новых машинно-тракторных станций. В дополнение к парку имеются тракторы и машины на колхозные поля выданы 1.010 новых тракторов, 1700 комбайнов.

Огромным вкладом, новым могучим средством борьбы за высокий уро-

жай являются решения Соваркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года о работе машино-тракторных станций. Колхозы и МТС получили новый типовой договор, подталкивающий на еще большую высоту вопросы качества работы на социалистических полях.

С исключительным подъемом колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты земельных органов встретили решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии.

Товарище колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства! Помните, что нет лучшего подарка большевистскому съезду от трудящихся сельского хозяйства, как образцовая подготовка к весне. Широко развернем социалистическое соревнование имени XVIII партсъезда, поднимем всех трудящихся деревни на боевое разрешение задач подготовки к весеннему сезону.

Весна — решающая пора всего сельскохозяйственного года — не за горами. На собственном опыте трудящиеся колхозной деревни убедились, что борьба за высокий сталинский урожай, за дальнейший рост колхозной самостоятельности начинается с весеннего сева. Во время, в короткое, святое время провести сев, высококачественно выполнить все весенние полевые работы — значит заложить прочную основу высокого урожая.

Но надо со всей откровенностью сознаться, что в подготовке к весне наша область очень сильно отстала. Во многих колхозах и районах еще крепко живет настроение, что до весны будет бы далеко и подготовиться успеет. Эта опаснейшая самоуспокоенность привела уже к тому, что мы потеряли немало дорогого времени и теперь должны усиленной работой ликвидировать отставание.

Возьмем семена. Всем известна мудрая народная пословица: «что посеешь, то и пожнешь». А у нас по области семена засыпаны только на 76 процентов. Означено же, оттряхивало лишь 53 процента засыпанного зерна.

Товарище колхозники! Немедленно берите под свой зоркий, повседневный контроль семена, их очистку и хранение. В течение февраля обеспечим окончание обмолота всего хлеба, святого с семенных участков, полностью засыпем семенные фонды, тщательно очистим зерно и произведем повторную проверку. Во же время надо произвести обмен зерна, чтобы в колхозных закромах к открытию XVIII съезда партии лежало отборное сортовое зерно — золотой фонд высокого урожая 1939 года.

МТС и совхозы нашей области имеют мощный тракторный парк, позволяющий в короткие, сжатые сроки и на высоком качественном уровне провести весь цикл весенних полевых работ. Дело за одним: во-время и образцово подготовить все тракторы, использовать их с полной нагрузкой. Между тем ремонт тракторов в области идет недопустимо медленно. План ремонта выполнен только на 51

процент, в то время как любая МТС и ремонтная мастерская имеют все возможности для своевременного и образцового ремонта тракторов. Мы призываем всех руководителей и специалистов МТС и совхозов, всех рабочих-ремонтников познать новую волну соревнования за быстрое и качественное завершение ремонта. К XVIII съезду партии на один трактор не должна остаться неотремонтированным, неисправным. Организуйте широкую, тщательную взаимопроверку качества ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, вышедших из мастерских. Помните, что на полях весеннего сева каждый трактор должен быть в совершенной исправности и работать, как хорошие часы.

Вместе с тракторным парком надо быстро завершить и ремонт прицепного инвентаря. Плуги, сеялки, культиваторы, бороны должны теперь же получить полный ремонт. Каждую машину надо тщательно отрегулировать и выверить. Помните, что вышедшей весной нам предстоит полярыть 1 миллион 350 тысяч гектаров вспашки, или 61 процент к плану весеннего сева, что в течение 1—2 дней должны быть прокультивированы заготовленные земли, а сев проведен в течение 7—8 дней.

Товарищи колхозники! Шире соревнование за досрочный, образцовый ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Нельзя недооценить и живое тягло в колхозах. Только бездельные болтуны или праги колхозов утверждут, что с прилодом трактора роль коня будто бы сведена на нет.

Товарищи колхозники! Берегите лошадей, готовьте их к весенним полевым работам. Пусть каждый колхозник-конюх, забывая выхаживать крепкого коня, знает, что он делает огромный вклад государственному делу. Честь из слава такому конюху! Шире распространяйте опыт стахановцев-колхозников. В хозяйские колхозные руки — всех рабочих лошадей, чтобы к весне имело в каждом колхозе сильное, зоркое тягло. Одновременно надо теперь же, не откладывая в долгий ящик, произвести подготовку сбруи и подкула телег.

На весеннем севе, как и на любом участке работы, кадры решают все. Мы должны сейчас вплотную взяться за подготовку кадров бригадиров, трактористов, комбайнеров, учетчиков, зеньщиков, за подготовку людей массовых квалификаций — сеяльщиков, пахарей, прицепщиков, элеваторщиков. На поля весеннего сева надо вывести армию хорошо подготовленных, вооруженных знанием агротехники, преданных делу работников.

Надо сейчас подобрать лучших людей деревни на курсы массовых квалификаций, организовать учебу в колхозах, широко внедрить среди колхозников агротехническую науку. Каждый председатель колхоза, бригадир полеводческой бригады, зеньщик стахановского звена к весне должен сдать агроинженеру.

План ремонта выполнен только на 51 процент, в то время как любая МТС и ремонтная мастерская имеют все возможности для своевременного и образцового ремонта тракторов. Мы призываем всех руководителей и специалистов МТС и совхозов, всех рабочих-ремонтников познать новую волну соревнования за быстрое и качественное завершение ремонта. К XVIII съезду партии на один трактор не должна остаться неотремонтированным, неисправным. Организуйте широкую, тщательную взаимопроверку качества ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, вышедших из мастерских. Помните, что на полях весеннего сева каждый трактор должен быть в совершенной исправности и работать, как хорошие часы.

ПОДАРКИ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

Доцент физико-технического института т. Сапожников и научные сотрудники тт. Куршев (секретарь комитета ВКП(б)), Капкин, Большаков, Комаров и Ивашченко сейчас работают над составлением учебника

по дефектоскопии (определение дефектов железнодорожных рельсов). Заключить работу по составлению нового учебного научные сотрудники обязались ко дню открытия XVIII Всесоюзного съезда ВКП(б).

ОРГАНИЗУЕМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Научные работники, рабочие и служащие института эпидемиологии и микробиологии готовятся встретить открытие XVIII съезда ВКП(б) новыми производственными победами.

На состоявшемся митинге коллектив взял обязательство к 10 марта — дню открытия съезда — выполнить план производственной и научно-исследовательской работы с превышением на 10 процентов.

Стахановка — бригада 3-й бригады разведки фазового отдела т. Букова обязалась выполнить производственный план по фазовке не ниже, чем на 180 процентов.

Ударица, бригада 3-й комсомольской бригады т. Астраханцева заявила, что ее бригада в подарок съезду добьется 145-процентного выполнения плана.

ИЗУЧАЮТ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДОВ ТТ. МОЛОТОВА И ЖДАНОВА

В академических группах Томского университета началось ознакомление студентов с тезисами докладов товарищей Молотова и Жданова. Для изучающих тезисы, при кафедре основ марксизма-ленинизма и в лекционном кабинете организована консультация.

Академический сектор профкома университета организует проверку выполнения соцдоговоров и заключение договоров на второй семестр. В договоры включаются выдвигаемые студентами мероприятия по встрече XVIII партийного съезда. Ход предсъездовского соревнования будет отражаться на досках показателей и в стенгазетах.

Для оказания помощи колхозникам по изучению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова в сельскохозяйственные артели «Ударица» и имени Ворошилова, Лузановского сельсовета, посылаются бригады из пяти человек.

Партийный комитет университета пригласил для постоянной работы среди интеллигенции и колхозников Лузановского сельсовета специально проагандиста. В настоящее время проагандист читает лекции по истории партии.

РЕКОРД ШОФЕРА т. МОСКАЛЕНКО

Готовясь к встрече XVIII партийного съезда, шофер Красноярского механизированного пункта треста Томлес т. Москаленко добился перевоза по 70 кубометров леса за смену, при норме в 30 кубометров. Тов. Москаленко использует новый способ вывозки древесины на санях полуприцепа. К обыкновенной трехтонной автомашине он прицепляет не-

сколько саней. Это увеличивает количество одновременно перевозимого груза с трех до 15 тонн. Такой способ перевозки леса на Красноярском механизированном пункте практикуется впервые.

СЕВ ПРОВЕДЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

С большим подъемом прошел митинг в колхозе «Путь бедняка». Верх-Сеченовского сельсовета, посвященный созыву XVIII съезда ВКП(б). В принятой резолюции говорится: «Все, как один, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, берем обязательство — образцово подготовиться к весеннему сезону сев провести в сжатые сроки и высококачественно».

К 1 марта рассчитывается государством по всем видам платежей. На выполнение этих обязательств выматем сельхозартели «Новое крестьянство», нашего сельсовета». Тут же на митинге кузнец колхоза тов. Лысиченков М. И. выдвинул социалистическое соревнование кузнеца колхоза «Новое крестьянство». В. И. ГОРНОЛЫЦЕВ, И. И. ЛЕВЫЧЕНКОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ДОЯРОК

Колхозники, работающие на молочно-товарной ферме сельхозартели «Возрождение», Нелюбинского сельсовета, с большой активностью обсуждали тезисы доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане и обязались к весне XVIII съезда ВКП(б) достигнуть новых успехов в развитии животноводства.

Заведующая фермой тов. Иосифович, доярки тт. Гуревич, Разунова и другие борются за получение среднего удоя 1755 литров с фуражной коровы, за ежедневный прирост телки не менее, как на 750 граммов. Доярки фермы заявили, что в этом году она увеличит доход от фермы с 10138 рублей до 20.000 рублей, и выдвинули социалистическое соревнование колхоз «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета.

А. ЗИМИН, зоотехник Томского горзо.

ХРОНИКА

Полпред СССР т. Штейн и торговый представитель СССР и министр иностранных дел г. Чанго — от имени Италии подписали 7 февраля сего года ряд экономических протоколов и соглашений, которые ликвидируют старые вопросы и регулируют торговый обмен между СССР и Италией. (ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля сего года ликвидирован Карельский национальный округ, Калининской области. (ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля сего года отнесены к категории рабочих поселков: селение Сузун, Сузунского района, Новосибирской области, с сохранением прежнего наименования и населенный пункт при Елань - Коленовском сахарном заводе, Елань - Коленовского района, Верхосибирской области, с присвоением наименования — Елань - Коленовский рабочий поселок.

Районный центр Еткульского района, Челябинской области, перенесен из селения Еткуль в рабочий поселок Коркино. (ТАСС).

ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ИЗ РЕЧИ СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА ВКП(б) тов. БОРКОВА

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ МТС И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В нашей области в прошлом году блестящих успехов добились эфремовские звенья высокого урожая. Будем извлекать передовой опыт эфремовцев, добьемся организации в каждом колхозе эфремовских звеньев и бригад.

Вся подготовка к севу должна преследовать одну основную цель — образование, в установленные сроки провести сев, добиться высоких урожаев, а для этого нужно поставить под строгий общественный контроль и проверку всю работу по подготовке к севу.

1939 год — год, в котором соборный XVIII съезд большевистской партии должен стать годом дальнейших побед социалистического сельского хозяйства.

Мы, участники областного слета стахановцев сельского хозяйства, обязуемся и призываем к этому всех трактористов, комбайнеров, бригадиров, механиков, колхозников, рабочих МТС и совхозов бороться в нынешнем году за следующие показатели:

Дать в среднем на трактор ЧТЗ 3.500 гектаров, 1.000 гектаров на трактор СТЗ, 700 гектаров на «Универсал» с соблюдением габаритной ленты (20—24 см.), 600 гектаров на «Славянец» и 800 — на «Сталинец», а на сцене двух «Сталинцев» — 1.500 га.

Получить в среднем с каждого гектара колосовых хлебов по колхозу не менее 17 центнеров, а на стахановских участках — от 40 до 60 центнеров с гектара; льноволова по 6 тонн с гектара и льносемян по 6 центнеров с гектара; добиться среднего урожая конопля-волокна не менее тонны, семян конопля 8 центнеров с га; картофеля — 250 центнеров с гектара, а на стахановских участках — 600—700 центнеров с гектара.

Необходимо обратить внимание на более тщательное агротехническое возделывание многолетних трав (клевер, люцерна, широк американский и др.) как на корм, так и особенно на семена, которые требуются в большом количестве на обсеменение полей молодых севооборотов.

Первыми стахановцами сельского хозяйства — трактористы, комбайнеры, звеньевые, лучшие колхозники и совхозники области — показали на практике, что можно собирать такие высокие урожаи, можно давать на машинах эти нормы выработки в нашей Новосибирской области.

Знатная звеневая Мария Костригина из колхоза имени Ежова, Кузнецкого района, в прошлом году получила с участка своего звена в 100 га в среднем по 44 центнера пшеницы с гектара, а с 10 гектаров — по 70 центнеров.

Знатная стахановка-эвельевка, депутат Верховного Совета СССР тов. Картаева А. Е. и стахановка-эвельевка тов. Юткина А. К. собрали урожай картофеля по 900 центнеров с гектара.

Мастер комбайновой уборки, депутат Верховного Совета СССР тов. Яковлев И. А. добыл выработку на сцене двух комбайнов «Сталинец» по 2.400 гектаров.

Тов. Замшовой М. Ф. (Юдская МТС, Частозерского района) в прошлом году сеном двух комбайнов работала 1.487 га.

СМЕЛЕЕ РАЗВИВАТЬ ОВОЩЕВОДСТВО

В тезисах товарища В. М. Молотова в XVIII партсъезде уделено большое внимание созданию вокруг крупных городов картофельно-овощных баз.

В условиях нашего района имеются огромные возможности для того, чтобы на месте производить овощей столько, сколько потребуется населению города и района на весь год. Планом горсо на этот год предусмотрено посеять овощей на открытом грунте на площади 500 гектаров, заложить весной 3600 парниковых рам в 1000 кв. метров теплиц. Кроме этого, в течение года построит в районе 8 теплиц, площадью 900 квадратных метров и 4600 парниковых рам. Стоит только выполнять эти задания, и потребности Томска в овощах будут в значительной степени удовлетворены.

Вокруг города расположено немало колхозов, которым нужно дать правильное направление в развитии их хозяйства. Такие колхозы, как «Единый труд» и «8-е марта», Лучановского сельсовета, «Рассвет», Захаровского, «Красный пахарь» и «Путь к социализму», Бузовьенского, должны иметь овоще-ягодно-молочное направление.

Если даже эти некоторые вопросы быстрее и лучше разрешить, то наш район овощами будет обеспечен в избытке.

М. Д. РОГОЗИН, агроном Томского горсо.

От редакции: Вопросы, поднятые т. Рогозиным, имеют для Томска огромное значение. Желательно, чтобы в них высказали свои мнения специалисты сельского хозяйства, колхозники, руководители горсо, трудящиеся общественности, в частности, в отношении этого вопроса должны быть более высокими, чем они были в настоящее время.

Товарищи! Выступавшие с этой трибуны вчера и сегодня участники совещания рассказывали о счастливой, радостной, заботливой и культурной жизни нашей советской деревни. У каждого товарища есть чем поделиться, есть что рассказать о своей работе, о своей борьбе на благо колхозного строя, на благо нашей социалистической, горячо любимой родины.

Но, товарищи, никогда не надо забывать, что ведь не всегда было так в нашей стране. Совсем недавно, каких-нибудь 25 лет назад, было время, при котором очень тяжело жилось трудящемуся народу.

Величие наших дней особенно ярко и отчетливо постижимо, когда мы хотя чуть-чуть вспомним о нашей родине в прошлом, посмотрим на жизнь в капиталистических странах.

Чем была наша родина в прошлом, до революции? Вы знаете, что Россия называлась тюрьмой народов. И это на самом деле была тюрьма народов, где в непереносимой темноте, в невежестве, нищете погибали трудящийся люд, жилая от бесправия, кнута, плети и палачей. Тяжело жила работящая, трудящаяся крестьянина и особенно тяжело была доля женщины-крестьянки. О тяжелой доле женщины-крестьянки передо мной в нашей стране, писатели, поэты сложили много песен и стихов, полных горькой правды.

Невыносима, беспробудна была жизнь отсталой революционной деревни. Спрашивается, почему было так? И ответ нам теперь понятен и ясен: это было потому, что власть в России, до революции 1917 года, была во руках — общество было классовое, государство было помещичье-капиталистическое. Порядки были такие — одни работали и не имели ничего, а другие не работали, а имели все.

Завлаживали деревней помещики, кулаки, управляли деревней урядники, помы, управляли деревней те, кто ничего не делал и у которых батрачки миллионы задавленных нуждой крестьян.

Выход из этого тяжелого положения деревни был найден рабочим классом, его партией, партией Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

В октябре 1917 года власть перешла в руки трудящихся. Под руководством партии на итербуржских, московских и других баррикадах была уничтожена, разбиты старые порядки, был разбит класс капиталистов и помещиков, и рабочие и крестьяне стали управлять своей страной, стали строить свою новую жизнь без капиталистов и эксплуататоров.

Но, товарищи, также никогда не надо забывать, что только в одной нашей стране у власти стоит рабочий и крестьяне. Трудящиеся еще имеют шестых земного шара вывозят под гнетом помещиков и капиталистов.

Что происходит сейчас в капиталистическом мире? Капиталистический мир, как вы знаете, на протяжении вот уже нескольких лет ведет войну в Испании, Китае. Фашистские агрессыры захватили в свое время Абиссинию. Сейчас они гремят с воздуха, с суши и с моря мировое население Испании и великого Китая. Фашистские агрессыры Германии поработали Австрию, расчленили на куски Чехо-Словакию.

В капиталистических странах свирепствует жесточайший экономический кризис, в результате которого в любой буржуазной стране — миллионы безработных, разоряется мелкое крестьянство.

В фашистских странах, в той же самой Германии, сотни тысяч трудящихся заключены в тюрьмы, в концентрационные лагеря, где их под палкой, под дубиной заставляют работать в немалых, в нечеловеческих условиях.

В капиталистическом мире свирепствует самая беспробудная, самая черная реакция. И наш день, советский день, безусловно, кажется чудесной солнечной сказкой, когда посмотрим на прошлую деревенскую Россию, когда посмотрим открытыми глазами на те условия, в которых живут трудящиеся капиталистических стран.

Капиталисты с каждым днем усиливают топку вооружений. У них есть одно стремление, которое вот уже 21 год не дает им покоя. Это стремление — напасть на Советский Союз, покончить с несметными богатствами, которыми располагаем мы. Не дает покоя им наша страна потому, что она свободна, потому, что в ней трудящиеся живут счастливо, потому, что у нас рабоче-крестьянское правительство, и каждый трудящийся имеет закрепленные великим законом — Сталинской Конституцией — право на труд, право на отдых, право на образование. (Аплодисменты).

Фашистские захватчики готовятся, и не только готовятся, а принимают немалые меры к тому, чтобы прогнуть твердость наших советских границ. Так было в 1929 году во время конфликта на ВВЖД и у озера Хасан в 1938 году. Капиталистический мир ведет глубокую расщепку, проверяет, не наступил ли благоприятный момент, когда бы можно было легко пожинать богатейшие запасы советской руды, каменного угля, нефти, захватить наши чудесные богатства, заводы, построенные за два стальных пятилетия, захватить плодородные земли Украины и Сибири.

Вы знаете, что каждый раз, когда враг дерзает хотя бы малейшие попытки нарушить неприкосновенность советских границ, вместе с Красной Армией грозно вставал на защиту советских рубежей весь героический советский народ, и мы разбивали эти попытки в пух и прах! (Аплодисменты).

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, воспитанная партией Ленина — Сталина, вышедшая из недр рабочего класса и трудящегося крестьянства, всегда крепко была во мраморных лобных самураев, лобных капиталистов, вытеснивших нас из священных границ нашей родины, была их так, чтобы мы и здесь повсюду было совать свое сияние рыло в наш советский огород. (Аплодисменты).

Но зазнаваться успехами, зазнаваться победами нам никогда не следует. Партия Ленина — Сталина, ее Центральный Комитет, великий, мудрый Сталин (аплодисменты) всегда учат наш народ, члены партии, всех партийных и непартийных большевиков, что успокаиваться, зазнаваться, поить на лаврах — это значит погубить дело. Мы должны постоянно порождать духом и всеми силами крепить оборонную мощь нашей страны. Хотим ли мира — готовься к войне, таково мудрое указание товарища Сталина. И этой сталинской мудростью живет наш народ. Испадение врага нам будет не страшно. Враг не застанет нас врасплох. Силы наши неограничены, они растут и крепнут все сильнее и больше.

Опубликованные Центральным Комитетом нашей партии решение о съезде XVIII съезда партии, замечательные тезисы докладов тов. Молотова о третьем пятилетнем плане и тов. Жданова об изменениях в уставе Всесоюзной коммунистической партии это — документы, особенно ярко говорящие о величии сталинской эпохи.

Третий пятилетний план будет планом дальнейшего развития страны, планом дальнейшего развития высококачественных сталей, планом высокого производства электроэнергии, планом создания угольных резервов. Это — в области промышленности.

В области сельского хозяйства третий пятилетний план намечает грандиозные мероприятия: строительство полутора тысяч МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых, создание ремонтной базы для тракторов и других сельхозмашин. Третий пятилетний план принесет дальнейшее повышение урожайности колхозных и совхозных полей, дальнейший рост зажиточности и культуры.

В третьем пятилетнем плане поставлены огромные по своему размеру и значению политические задачи — поднятие культурного и технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технических работников.

В нашей стране нет ни одного уголка, где бы не сказывалось так плодотворно влияние сталинских пятилеток. Нет ни одного уголка, где, вопреки сталинской заботой и любовью, не поднимались бы хорошие всходы — новые люди, новая культура.

В нашей стране человек окружен всесторонней заботой и вниманием. Труд у нас является делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. (Аплодисменты). И тот, кто честно трудится в нашей стране, того партия и правительство всачески поощряют, награждают, тому у нас честь и слава, почет и уважение.

В Новосибирской области происходит бурный рост рядов стахановцев во всех областях нашего народного хозяйства — металлургической, энергетической промышленности. Намного выросла армия стахановцев и в сельском хозяйстве.

В колхозах и МТС нашей области выросли также люди, как знатный бригадир тов. Костин (Боталовская МТС), выработавший на 15-силыный трактор 1.106 гектаров.

Во замечательном примере сталинского работника — депутата Верховного Совета СССР тов. Многолетнего — выросли такие мастера комбайновой уборки, как тов. Замшовой (Частозерский район) и другие. Правда, до рекорда тов. Многолетнего они не дотянули, но я думаю, что в 1939 году мы будем иметь таких комбайнеров, которые на сцене двух «Сталинцев» дадут не менее 2.400 гектаров.

Тов. Борков называет имена лучших машинистов молотилок тт. Борковского (Юргинский район), Москалева (Кыштовский район), рекордисток-визальщиц тт. Неборской (Тяжельский район), Явель (Доволенский район), показавших блестящие образцы стахановского труда. Он обращает внимание на кадры массовой квалификации (сельщики, визальщики, конюхи и др.), которые будут играть большую роль на севе и в уборке.

— Люди стахановского труда, стахановской агротехники, — говорит далее тов. Борков, — добились замечательных результатов в борьбе за высокий, сталинский урожай. Имена тт. Нострикина, Новиковой, Кузнецовой, Юткиной, Картавой известны далеко за пределами Новосибирской области. Они здесь с гордостью заявляют, что достигнутые ими показатели не являются пределом, что они могут дать более высокие показатели.

Надо переходить от стахановских звеньев к стахановским бригадам, к стахановским колхозам. Это большая и почетная задача в 1939 году. (Аплодисменты).

Вместе с ростом производительности труда растут и заработки колхозников, доходность колхозов. В сельхозартели «Путь Ленина», Купинского района, на каждый трудящийся выдано по 14 килограммам хлеба и по 3 рубля деньгами. Колхозники сельхозартели имени Буденного получили на трудящего по 20 килограммам хлеба и по 2 рубля 38 копеек деньгами. Можно привести немало колхозов, которые собрали богатый урожай, имеют высокий, полноценный социалистический трудящийся.

Но не нужно забывать о наших недостатках, а у нас их очень много. В прошлом году в области была провалена уборка. Урожайность в основной массе колхозов еще очень низкая. Многие колхозы собрали по 6,5 и даже по 4 центнера с гектара зерновых. Стало быть, задача о повышении урожайности далеко еще не решена. Агротехника в ряде колхозов находится на чрезвычайно низком уровне. В результате пренебрежительного отношения некоторых работников к агротехнике колхозные поля засоряются сорняками. Здесь рассказывают, что в одном колхозе поле так заросло бурьяном, что в нем заблудилась лошадь. Все это является результатом варварского отношения к агротехнике.

Мы должны помочь стахановцам, колхозникам шире развернуть социалистическое соревнование, ввести большевистский порядок в колхозе, укрепить трудовую дисциплину, повысить доходность в хозяйствах. И тогда мы поднимем урожайность во всех колхозах нашей области, быстрее будем двигаться вперед.

Каковы наши задачи на ближайшее время? Первая задача. Вы знаете, что наша область имеет перед государством большую задолженность по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС. Я думаю, что наши стахановцы сельского хозяйства, возвратясь со слета, прежде всего напомнят нерадивым председателям колхозов, напомнят нерадивым директорам МТС о том, что государственные обязательства по хлебопоставкам и натуроплате МТС, неисполнением, являются поставкам и другим видам нужно выполнять в самый кратчайший срок. Нужно беспощадно разоблачать враждебные попытки сорвать выполнение государственных обязательств.

Вторая задача — образцово подготовиться к весеннему севу, организованно вступить в весенний сев 1939 года. Эта задача всеобъемлющая. Для этого мы с вами и собрались сюда, чтобы посоветоваться, как лучше и организованнее решить ее.

На наш слет собралось 800 лучших стахановцев. Но в колхозах есть много стахановцев, которые не были на этом слете. И первоочередная задача участников областного слета, по приезду в колхозы, МТС, совхозы, добиться такого положения, чтобы вокруг каждого из вас были созданы активы, примерно, в 15—20 человек. Тогда наш актив мы удесятим, а это будет огромная, всеобъемлющая сила. Надо рассказать колхозникам о нашем совещании, поделиться опытом передовой работы, создать вокруг себя как можно большую группу активных передовиков, мобилизовать их на преодоление трудностей, которые будут встречаться в подготовке к весеннему севу. Надо, чтобы этот актив с первых же весенних солнечных дней энергично взялся за проведение сева в самое сжатое время, с высоким качеством.

Далее тов. Борков говорит о конкретных задачах подготовки к севу. Нужно форсировать ремонт тракторов, сельхозинвентаря, подготовить семена, проверить их на всхожесть и установить длительную охрану семян, подготовить коня к весне, привести в порядок сбрую. До начала весеннего сева осталось очень мало времени, и мы должны развернуть работу самыми настоящими стахановскими темпами.

Нужно, товарищи, следить за качеством работы, за применением агротехнических правил. Особенно большую роль в борьбе за высокий урожай будет играть введение озимых культур в нашей области.

Севооборот СССР и ЦК ВКП(б) поставила увеличить посев озимого клева на Востоке. Это, товарищи, большая политическая задача. Разрешив ее, мы добьемся порядка в нашем колхозном полеводстве. При осуществлении озимых невозможно строить правильный агротехнический севооборот. А если нет севооборота — нет и хорошего урожая.

С введением озимых мы, товарищи, добьемся большой разрядки в проведении посевной кампании и уборочных работах. Выполняя задачу расширения посевов озимых, мы будем бороться за укрепление колхозного строя, за укрепление колхозной зажиточной жизни.

Хочу напомнить вам, товарищи, замечательные слова товарища Сталина о том, что женщина в колхозе — большая сила. Но меня крайне не удовлетворяет, что за нашим слетом так мало представлено женщин. Очевидно здесь еще сказывается некоторое пренебрежение к женщине стахановке. И правильно здесь говорить женщинам, что нужно этому положить конец. Женщина в период подготовки и проведения весеннего сева, в уборку будет играть исключительно большую роль. Среди наших стахановцев социалистических полей, инструкторов соревнования несущих преобладают женщины. Тт. Полова и Костригина говорили, что таких достижений они могут добиться только в наших условиях, только в нашей советской стране.

На слете мы обсудили главный вопрос — о подготовке к весеннему севу и примем обращение ко всем нашим стахановцам, ко всем колхозникам, рабочим совхозов и МТС, специалистам сельского хозяйства. Принимаю обращение, перед всей страной, мы берем на себя очень большие обязательства. Есть правильная русская поговорка «не давай слово — крепились, а давай слово — держись». Каждый, кто выступал с этой трибуны, говорил о своих обязательствах. А раз обязательство взяли, то непременно нужно подумать о том, чтобы слова не расходились с делом. Пусть этот большевистский закон, которому учит нас товарищ Сталин, будет залогом наших людей на севе и на уборке в 1939 году. (Аплодисменты).

Товарищи! Недалек день — 10 марта — когда в советской красной столице — Москве откроется XVIII исторический съезд партии Ленина — Сталина. (Аплодисменты) В дни съезда мы, товарищи, будем мысленно с товарищем Сталиным. (Аплодисменты). И мы, товарищи, всей нашей стране скажем словами поэта Джамбула:

Я самый счастливый человек на земле — Я Сталина видел в московском Кремле.

Я рядом с вождем всех народов стою И крепко потяну руку пожат. Ту руку, которая твою ведет Два десятилетия вперед и вперед — В сияние счастливых и солнечных дней.

Сто семьдесят пять миллионов людей — Он разумом выше Памира и звезд И к людям внимателен, ласков и прост.

Он мощью своей превосходит Арап. И каждый бедняк в нем отца узнал. Как солнце, он ясен, высок и велик И греет народы теплом его луч.

Он, как океан, необъятно велик... Обидно Джамбулу, что беден язык, И слов не хватает, чтоб так пропеть, Чтоб сталинский гений достойно воспеть.

Я в стои пойдя, когда солнце взошло, Из юг позвоню я колхозный народ. И гравам им песню, и будет нам влад.

Греться испадующий с гор водопад, Трава шелестит, и журчат роднички.

И тихо по ветру шуметь тропинки. И даже на самой далекой звезде Слышна будет песня о великом вожде!

Мы будем петь со всем народом нашей страны радостную песню о счастье советского народа (аплодисменты), радостную песню, воспевшую великую партию Ленина — Сталина и мудрость великого Сталина. (Аплодисменты).

Да здравствуют стахановцы и ударники наших фабрик и заводов, стахановцы и ударники социалистических полей! (Аплодисменты).

Да здравствует героическая партия Ленина — Сталина! (Аплодисменты). Да здравствует вождь, отец и учитель великий Сталин! (Аплодисменты), возгласы «ура», оркестр играет «Интернационал», все встанет и устраивают овацию в честь товарища Сталина.



На снимке: группа делегатов областного совещания передовиков сельского хозяйства от Купинского района (слева направо): т. Нострикин Т. И. — председатель передового колхоза имени Н. И. Ежова. Колхозники колхоза имени Н. И. Ежова получили по 16 килограммам на трудящего; т. Нострикина М. И. — звеньевая колхоза, получившая урожай пшеницы со 100 гектаров по 44 центнера и с одного га 70 центнеров; т. Винников Н. Е. — бригадир тракторного отряда, Купинской МТС, выработавший на двух гусеничных тракторах с дизельным мотором 2750 гектаров; тов. Пугуртай Т. М. — председатель передового колхоза «1-е Октябрь». Колхозники колхоза «1-го Октябрь» получили по 18 килограммам на трудящего; т. Порхоманю М. Д. — комсомолец, бригадир тракторного отряда новой МТС, выработавшая 584 гектара на один колесный трактор. (Фотохроника ОблТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТЕЗИСЫ ПО ДОКЛАДАМ тт. МОЛОТОВА И ЖДАНОВА КОММУНИСТАМИ ВАГОННОГО УЧАСТКА СТАНЦИИ ТОМСК II ОДОБРЕНЫ ЕДИНОДУШНО

На высоком идейно-политическом уровне проходило 8 и 9 февраля собрание парторганизации вагонного участка Томск II. Коммунисты с большой оживленностью обсуждали тезисы доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР и тезисы доклада тов. Жданова «Об изменениях в уставе ВКП(б)».

Члены и кандидаты ВКП(б) говорили об огромных победах, одержанных народом Советского Союза под руководством великой Ленино-Сталинской партии и ее вождя товарища Сталина.

Тов. Кислицын — мастер пункта осмотра пассажирских вагонов в своем выступлении говорил:

— О величии наших побед говорят тот факт, что наша страна вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В связи с этим, в третий пятилетие намечаются еще более грандиозные задачи роста производства, повышения материального и культурного уровня трудящихся. Тезисы доклада тов. Молотова — сталинский план борьбы за коммунизм, и за выполнение этого плана мы должны бороться со всей большевистской настойчивостью.

— Задача осуществления всеобщего среднего обучения, повышения культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда, — сказал далее тов. Кислицын, — может быть разрешена только в нашей стране, стране социализма. Мы должны всемерно усилить партийно-политическую работу, повышать бдительность, воспитывать коммунистическое сознание у всех наших работников.

Затем выступал тт. Тутубалин, Щербинин, Ганебный, Смирнов, Упенник, Поповарев, Сидякин и другие, всего 14 человек. Они говорили, что тезисы тов. Молотова проникнуты сталинской заботой о дальнейшем повышении материального и культурного уровня трудящихся, о повышении мощи и укрепления обороноспособности нашей родины.

Все выступления полностью одобрял тезисы тов. Молотова, останавливаясь на конкретных задачах, стоящих перед парторганизацией в связи с подготовкой к съезду партии, выдвигая предложения о развитии местной промышленности, улучшении городского хозяйства.

Тов. Личугин остановился на необходимости дальнейшей механизации и расширения фронта погрузочно-разгрузочных работ на лесобазе Черемшанки. Тт. Стабродов, Сидякин и другие выдвинули предложения о расширении станции Томск II, о постройке карандашной фабрики на базе имеющейся фабрики карандашной дощечки, об организации добычи мест-

ного топлива (торф, бурый уголь, сланцы), об увеличении мощности электростанции, по строительству новых школ, городского парка культуры и отдыха.

Обсуждая тезисы доклада тов. Жданова, коммунисты говорили, что необходимость изменений в уставе ВКП(б) вполне своевременна и необходима в связи с колоссальными изменениями, происшедшими в советском обществе, ибо классовые грани между трудящимися нашей страны стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией.

— Тезисы доклада тов. Жданова, — говорил тов. Чепуров, — со всей силой подчеркивают коренные изменения в области экономики и в классовом составе населения Советского Союза. В тезисах ясно видна сталинская забота о еще большем укреплении рядов нашей партии, забота о каждом члене и кандидате партии. Святая обязанность всей партийной организации — по-сталински заботиться о каждом члене и кандидате ВКП(б), во-время проходить им на помощь, повседневно следить за их политическим и культурным ростом.

Тов. Чепуров приводит примеры, из которых видно, что парторганизация вагонного участка еще мало заботится об идейно-политическом росте коммунистов.

— С августа 1937 года, — сказала она, — когда я был принят в кандидат ВКП(б) с годичным стажем, никто из руководителей парторганизации, никто из членов партии не беседовал со мной по вопросам о моем идейно-политическом росте и переходе в члены ВКП(б).

— Я, лично, прочитал несколько раз тезисы доклада тов. Жданова, — сказал тов. Шапиро, — и полностью одобряю все выдвинутые положения. Мы все видим, что время, когда при приеме в партию нужны были 4 категории, прошло, — вернувшись прочтено морально-политическое единство всего народа, политическая сознательность рабочих, колхозников, служащих всемерно подвинулась, советский народ сломан вокруг партии Ленина — Сталина. Нет необходимости в массовых чистках: партия очищалась и будет очищаться от нечуждых и враждебных ей элементов обычным порядком.

— Наша молодежь, — говорил т. Шапиро, — выросла в новых условиях, при советской власти; она, в результате Октябрьской революции, в результате социалистических побед получала все условия для всестороннего развития и образования. Молодые кадры, получившие среднее и высшее образование, необходимо смелее выдвигать на руководящую работу. Снижение партийного стажа для руководителей партийных работников, о чем говорится в тезисах, позволяет

выдвигать на ответственную партийную работу молодых, талантливых работников.

В своих выступлениях тт. Смирнов и Щербинин указывали, что в условиях, когда выросла политическая активность и сознательность трудящихся, нет необходимости в дальнейшем существовании группы сочувствующих при парторганизациях. Тов. Смирнов предложил, поскольку наша партия является секцией Коммунистического Интернационала, установить для членов и кандидатов ВКП(б) интернациональный восток.

Выступающие отмечали необходимость повышения бдительности и партийной дисциплины, усиления связи с массами, повышения роли и ответственности каждого коммуниста на производстве, широкого развертывания критики и самокритики. Товарищи Стабродов и Тутубалин подчеркивали, что повышение роли первичных парторганизаций предприятий и право контроля администрации предприятий, предусмотренное в тезисах доклада тов. Жданова, повышает ответственность парторганизаций и всех коммунистов за работу предприятия, за выполнение производственных планов.

Присутствующий на собрании секретарь горкома ВКП(б) тов. Чадышев в своем выступлении поставил перед парторганизацией ряд конкретных задач в связи с подготовкой к XVIII съезду партии.

Собрание единодушно полностью одобряло тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова. В решениях, принятых в результате обсуждения тезисов, говорится о монолитной сплоченности всей партии Ленина — Сталина вокруг Сталинского Центрального Комитета и ее вождя товарища Сталина. Коммунисты обязуются отдать все свои силы за борьбу за победу коммунизма.

НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНОМ УРОВНЕ

С большой активностью прошло партсобрание на мажорной фабрике, посвященное обсуждению тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) — «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» и тезисов доклада тов. Жданова — «Об изменениях в уставе ВКП(б)».

Коммунисты, занимающие авангардную роль на производстве, готовят достойную встречу XVIII съезду партии. Член ВКП(б) тов. Мовшаленко выполняет задание на 120 процентов. Оменный мастер тов. Смирнова добился выполнения задания своей смены до 125 процентов.

Показывая личный пример стахановской работы, коммунисты увлекают за собой и беспартийных рабочих и работников за высокую производительность труда, за достойную встречу XVIII съезда ВКП(б).

Коллектив фабрики обязался досрочно выполнить квартальный план и завершить годовой план к XII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), — говорит докладчик тов. Попов, — имеют огромное всемирно-историческое значение. Это всесторонняя программа дальнейшего расцвета нашей родины, новых побед в борьбе за коммунизм.

Докладчик особо останавливается на вопросе о создании в нашем районе своей собственной топливной базы путем разработки торфа и местных бурых углей. Малая мощность электростанции сильно тормозит работу предприятий. Мажорная фабрика в январе имела большое простое из-за отсутствия электроэнергии. В ближайшее же время этот вопрос должен быть разрешен.

Далее тов. Попов говорит о необходимости расширения и создания новых предприятий, особенно промышленных — кооперации по использованию

отходов. В этом отношении Томск имеет большие возможности.

Выступающие тт. Немцова, Берзина, Никифоров говорили о громадном подъеме материально-культурного уровня трудящихся. Они на конкретных примерах показали этот рост.

В своем выступлении тов. Абрамов — сесарь, сказал:

— Первые две пятилетки мы выполнили досрочно, и нет никакого сомнения, что и третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР будет также выполнен досрочно. Гарантией к этому является могучее социалистическое соревнование и стахановское движение, всемерное моральное-политическое единство трудящихся, сознательность всего советского народа вокруг коммунистической партии, вокруг товарища Сталина.

По вопросу о тезисах доклада тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) «Об изменениях в уставе ВКП(б)» выступил тов. Афанасьев.

Коммунисты активно обсуждали тезисы доклада тов. Жданова. В своих выступлениях они говорили о большом значении предусмотренных в тезисах изменений в уставе ВКП(б), в особенности по вопросу о приеме в партию.

— До сих пор представители советской интеллигенции, — говорит тов. Никифоров, — принажились в партию по 3-ей и 4-ой категориям. В тезисах доклада тов. Жданова совершенно правильно и своевременно поставлен вопрос об отмене категорий. Это полностью соответствует изменениям, происшедшим в классовом составе нашего общества.

Тов. Берзина указывает, что до сих пор переход отдельных кандидатов в члены ВКП(б) был очень затруднен.

— Кандидат партии тов. Дубовицкий, — говорит она, — вот уже имеет 7-летний кандидатский стаж. Переход тов. Дубовицкого в члены ВКП(б) задерживается только потому, что он не может найти рекомендующих с нужным партийным стажем.

Тов. Смирнова привела примеры неправильного исключения отдельных коммунистов при чистке партии.

Партийное собрание единодушно одобряло тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Собрание поручило партгору организовать глубокое изучение тезисов среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики.

Партийное собрание на хлебокомбинате

Два дня подряд на закрытом собрании коммунисты Томского хлебокомбината с большой активностью обсуждали тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова на XVIII партсъезде.

Первый вечер был посвящен обсуждению тезисов доклада тов. Молотова — «О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР».

После доклада т. Пустовойтова развернулись оживленные прения.

Собрание прошло активно и на высоком уровне. В выступлениях коммунисты отразили величайший подъем, охвативший всех трудящихся нашей страны в связи с созывом XVIII партсъезда.

— С чувством величайшей гордости, с чувством безграничной любви к партии Ленина — Сталина, — говорит т. Соколов, — мы и вся наша родина констатируем победу социализма в нашей стране. Классовые враги пытались затормозить победное строительство социализма, но они просчитались. Каждая цифра третьей сталинской пятилетки вливается в наши сердца чувство глубокой веры в дальнейший расцвет нашей любимой родины.

— Нет никаких сомнений, — говорит т. Никифоров, — что советский народ, под руководством закаленного в боях нашей коммунистической партии и мудрого любимого вождя народов товарища Сталина, успешно будет осуществлять основную задачу третьей пятилетки: завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Никифоров говорит далее о том, что хлебокомбинат работает еще плохо, не элитит брак, завод № 1 часто простояет по вине электростанции и из-за мелких неполадок на производстве. Он призвал всех коммунистов к большему проявлению инициативы по управлению всех недостатков в производстве.

— Горком ВКП(б) и горсовету, — говорит директор хлебокомбината т. Михеев, — необходимо обратить исключительное внимание на увеличение мощности Томской электростанции, постройки в Томске хлебозавода и организацию добычи местного топ-

лива (уголь, торф), которым богаты окрестности Томка.

По тезисам товарища Молотова высказывалось 7 коммунистов. Все они единодушно одобрили план развития тяжелой промышленности и машиностроения, намеченный в тезисах, и с чувством величайшей уверенности и гордости заявили, что нет такой силы, которая помешала бы победоносному шествию страны к коммунизму.

На следующем заседании обсужались тезисы доклада тов. Жданова XVIII партсъезду «Изменения в уставе ВКП(б)».

— Намеченные в тезисах доклада тов. Жданова изменения в уставе ВКП(б), — говорит т. Пустовойтов, — полностью отражают изменения в классовом составе населения нашей страны, происшедшие в результате успешного строительства социализма. Социализм вошел в быт трудящихся нашей страны. В нашей стране есть только дружественные классы — рабочий класс и крестьянство. У нас есть наша советская интеллигенция, которая всеми своими корнями связана с рабочими и крестьянами. Поэтому тезисы тов. Жданова вполне правильно предусматривают изменение условий приема в партию.

Выступавшие тт. Курьянинов, Михеев, Соколов и другие подчеркивали своевременность изменений в уставе, выдвинутых в тезисах тов. Жданова.

В постановленном собрании единодушно одобрили мероприятия, предусмотренные тезисами товарищей Молотова и Жданова, и наметили конкретный план разрешения тезисов среди рабочих и служащих хлебокомбината.

Собрание также считает необходимым усилить мощи электростанции города Томска, использование местных запасов угля, торфа и постройку в г. Томске хлебозавода.

На районную партконференцию собрание тайным голосованием избрало делегатами с правом решающего голоса тт. Соколова и Курьянинова и с почетным голосом — т. Дубовен.

Н. А. ЖЕСТИНОВ

СВЕТОВЫЕ ГАЗЕТЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПОДГОТОВКЕ К XVIII ПАРТСЪЕЗДУ

Томское отделение треста кинофикации с 4 февраля организует постоянный выпуск световых газет, отражающих ход подготовки городских коллективов к XVIII партийному съезду. Световые газеты будут демонстрироваться перед каждым сеан-

сом в кино клуба имени Сталина на Томске II и в кинотеатре имени Максима Горького.

Также же газеты намечено выпускать в колхозах Томского и Луговского районов, обслуживаемых передвижной киносетью.

А. С. ГРИБОЕДОВ (К 110-летию со дня смерти)

11 февраля 1829 года в Тегеране по научению религиозных изуверов и тайных агентов персидского правительства был убит автор гениальной комедии «Горе от ума» Александр Сергеевич Грибоедов, являвшийся в то время полномочным послом России в Персию.

Уезжая в Персию, Грибоедов предвещал, что едет на неминуемую гибель. Он говорил: «Предчувствую, что живой из Персии не возвращусь». Недавно закончилась русско-персидская война, и Персия должна была признать тяжелейшее и унижающее для нее условия мира.

Царское правительство знало, как трудно заставить побежденную Персию выполнить наложенные ей силой оружия обязательства и какая опасность угрожает в этой стране посолу, настаивавшему на выполнении каждого из условий мирного договора. Это последнее обстоятельство имело, повидному, решающее значение при назначении Грибоедова. Вопреки установленным в дипломатии традициям, Николай I преобрел тем, что молодой посол очень молод (ему было только 33 года), что он недостаточно знатен и далеко еще не вышел в генеральские званья, необходимые для получения столь высокого назначения. Оставив свой выбор на Грибоедове, Николай I, несомненно, меньше всего прикинул во внимание прекрасное знание Грибоедовым Персии и проявленные им блестящие дипломатические способности. Николай I руководствовался совершенно иными соображениями: Грибоедов был слишком тесно связан с декабристами и являлся автором «красивой» пьесы. Назначение Грибоедова в Персию открывало возможность надого, а быть может и навсегда избавиться от одного из самых каровитых и авторитетных писателей, возбуждавших общественное мнение против феодально-крепостнических порядков николаевской России.

Грибоедов родился в 1795 году в Москве, в одной из зажиточных и обедневших дворянских фамилий. Родители дали ему прекрасное образование. Он учился сначала в Московском благородном пансионе — одном из лучших учебных заведений того времени, а после этого в университете, где копил с блестящими отголосками сначала словесный, а затем юридической факультеты. Как только началась война 1812 года, Грибоедов, захваченный подъемом патриотических чувств всего народа, бросил университет, где начал изучать естественные науки, и вступил добровольцем в армию. Гусарский полк, куда он был назначен, не участвовал, однако, в военных действиях. Вскоре после разгрома наполеоновской армии и вступления русских войск в Париж, Грибоедов оставил военную службу.

Это была тяжелая пора жуткого бесправия и провала, мрачное время драматической реакции.

Деспотизм царя, жестокий крепостнический режим, душивший все живое, порождал среди передовых людей из дворян чувство протеста и возмущения. Эта передовая люди не мирившиеся с деспотизмом и авторитарством царизма, организовывали в то время тайные общества, мечтали об изменении существовавших порядков. Но они боялись поднять на восстание народ, надеялись совершить переворот без народа и потерпеть поражение.

Грибоедов, не входивший организационно ни в одно из тайных обществ, по своим идейным убеждениям был тесно связан с движением передовых людей своего времени. Он был в близких отношениях с виднейшими представителями декабристов — Рылевыми, Кюхельбекером, Бестужевым и, повидному, был в курсе всех их замыслов. И когда после разгрома декабрьского восстания (1825 г.) начались аресты всех лиц, причастных к тайным обществам, Грибоедов пострадал одним из первых.



А. С. ГРИБОЕДОВ. С акварели акад. В. И. Мешкова.

Приказ об аресте застал его в Тифлисе. К счастью, друзья своевременно предупредили его и дали ему возможность уничтожить компрометирующую бумагу и письма. Когда Грибоедов был превращен в Петербург, следственная комиссия не обнаруживая в его бумагах ни одного компрометирующего документа. Это неожиданное обстоятельство так же, как благоприятные для него показания руководителей восстания, помогли ему избежать той расправы, которой Николай I подверг всех причастных к заговору декабристов. Грибоедов, проведя в тюрьме четыре месяца, вышел на свободу, но от подозрения в неблагонадежности, от нежелательности властей, он уже не смог уйти до конца своей жизни.

Выйдя на свободу, Грибоедов снова поселился в Тифлисе. Через два года последовало назначение его в Персию. А спустя несколько месяцев, Пушкин встретил в горах Армения гроб с телом своего друга. «Я перешел через реку. Два вола, впряженные в арбу, подымали по крутой дороге. Несколько грузин сопровождали арбу. — Откуда вы? — спросил я их. — Из Тегерана. — Что вы видите? — Грибоедов. — Это было тело убитого Грибоедова, которое перевозили в Тифлис». («Путешествие в Азербайджан»).

Свой рассказ о встрече с останками Грибоедова Пушкин заключает словами: «...замечательные люди встречаются у нас, не оставляя по себе следов». Пушкин написал это, когда «Горе от ума» находилось еще под страшнейшим цензурным запретом. За исключением небольшого отрывка, напечатанного в театральном альманахе, Грибоедов не смог опубликовать в печати ни одной строки своей комедии. Было невозможно было думать и о постановке ее на театральной сцене. Даже воспитанникам театрального училища, хотевшим показать «Горе от ума» как учебный спектакль, было запрещено это делать.

Однако царское правительство не смогло утаить гениальную комедию от русского общества. Оно могло лишь до поры до времени мешать появлению комедии в печати или в сцене, но оказалось бессильным задержать распространение пьесы в рукописных копиях.

Грибоедов начал работать над «Горем от ума» в Тифлисе и закончил пьесу в Москве. Визитное, произведение комедии, было огромно, и молва о новом произведении быстро облетела обе столицы. В течение нескольких лет тысячи рукописных копий «Горе от ума» распростирались по всей стране. «Успех был неслыханный, — вспоминает Н. Поло-

вой. — Много ли отыщите примеров, чтобы сочинение, листов в 12 печатных, было переписываемо тысячи раз, — ибо где и у кого нет рукописи «Горе от ума»? Бывал ли у вас пример еще более разительный, чтобы рукописное сочинение сделало достоянием словесности, чтобы о нем судили, как о сочинении, известном всякому, знала его наука, приводила в пример, ссылалась на него?»

Задолго до того, как «Горе от ума» было напечатано и поставлено на сцене, оно стало одним из самых известных и популярных произведений русской литературы. Когда Пушкин впервые ознакомился с рукописью комедии, он написал Бестужеву: «О стихах и не говорю, половина — дословно вошла в словосочин». Это восклицание сбылось в течение двух-трех лет. Известная молва разнесла по всей стране множество отдельных цитат, выражений, стихов и метких слов из комедии, которые прочно вошли в обиход разговорной и литературной речи и до сих пор составляют драгоценное достояние нашего языка.

Легкость грибоедовского стиха, его выразительность, точность и близость к разговорной речи поразили современников писателя. Они не переставали восхищаться «жизлом», легким, разговорным русским языком» (Белинский), так невозможным на языковом, тяжелый, засоренный славянскими архаизмами слог драматических произведений начала XIX века.

Однако успех «Горе от ума» у современников Грибоедова, также как и у всех последующих поколений, вплоть до нашего времени, лишь в очень скромной степени может быть объяснен формальными достоинствами пьесы. Как бы ни нравилось читателям и зрителям «Горе от ума», доступность и уютность грибоедовского стиха, — само содержание комедии производило и производит в наше время исключительное впечатление.

После книги Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву» «Горе от ума» было первым художественным произведением, беспощадно обличавшим привилегированные классы русского общества. Содержание комедии сводится к светскому скандалу, разыгранному в течение одного дня в доме Фамусова. Даже в наше время, когда большая часть явлений, жестоко обличенных и высмеянных Грибоедовым, ушла в безвозвратное прошлое, «Горе от ума» не вызывает у нас беззаботного, веселого смеха. Только по условной традиции мы продолжаем называть эту пьесу комедией. На самом же деле — это гневный, полный яростного негодования и глубокой скорби политический памфлет, направленный против бездушной, погрязшей в пошлости и невежестве дворянско-чиновничьей верхушки русского общества. Недаром Белинский писал, что «Горе от ума» — это «благороднейшее, гуманистическое произведение, энергичный протест против гнусной расийской действительности, против чиновничьих-завтрашних, бар-разработчиков, против светского общества, против невежества, добровольного холопства».

«Горе от ума» — не просто сатирическое смешное, ничего карикатурное. Грибоедов подчеркивал, что созданные им образы являются не карикатурами, а портретами. Портреты не в том смысле, что они скопированы с отдельных личностей, а в том, что они представляют собою правдивое реалистическое изображение среды. Грибоедов выводит перед нами всех этих Фамусовых, Скалозубов, Молчаливых, всех этих «старух зловещих, стариков, дряхлеющих над выдумками, вздором», всех этих луповых уродов, метавшихся о том, чтобы собрать и сжечь все книги, всех этих шутов и лицемеров, но адресу которых Чацкий бросает свой гневный урек:

«К свободной жизни их вражда непримирима».

Огромной силой своего художественного дарования Грибоедов воздействует на читателя и зрителя, заставляя от всей души ненавидеть и презирать изображенных им представителей правящих классов России. Грибоедов и Чацкий — это духовные братья. Оба они преобрели невольную осторожность, оба не могли совладать со своим порывом и бросили в лицо окружающему их обществу всю горькую правду. Чацкий так же, как впоследствии Чадышев, был обьявлен сумасшедшим. Гри-

А. РАГОЗИН.

СТОЛКНОВЕНИЕ У СОВЕТСКО-МАНЧЖУРСКОЙ ГРАНИЦЫ

6 февраля 1939 года, в 17 часов, советский пограничный наряд с заставы Ново-Цурухайтуевская, под командой начальника заставы лейтенанта Юшко, находившийся на острове реки Аргунь № 227, принадлежащем СССР, в полтора километра восточнее поселка Ново-Цурухайтуй, был обстрелян ружейным огнем группы японо-манчжурских солдат. Наряд лейтенанта Юшко открыл ответный огонь, который вынудил японо-манчжур отойти к своему кордону в 4 километрах юго-восточнее поселка Ново-Цурухайтуй. Со стороны японо-манчжур убиты и ранены до 5 человек. С советской стороны потерь не было.

7 февраля, в 16 часов 05 минут, японо-манчжур открыл по наряду лейтенанта Юшко огонь из станковых пулеметов со своей территории. В 17 часов 20 минут японо-манчжур сосредоточил на острове № 227 до 40 человек, которые повели атаку на группу лейтенанта Юшко под прикрытием огня двух станковых пулеметов и 50 стрелков с манчжурской территории. Действиями группы лейтенанта Юшко, получившей в заставе подкрепление, атака была отбита и японо-манчжур были выбиты с острова и отошли на свою территорию. Результат боя со стороны японо-манчжур: убиты и ранены около десяти человек, из них один офицер. С советской стороны убит один офицер, ранено два красноармейца.

Поверенному в делах СССР в Токио предложено вновь заявить японскому правительству протест, указав на продолжающиеся провокационные действия японо-манчжур вопреки предупреждению, данному японскому правительству всего несколько дней тому назад.

В Цинцзянском договоре от 25 ноября 1911 года между Китаем и бывшей Российской империей точно указано, что остров № 227, а равно и остров № 229 на реке Аргунь, на котором имело место столкновение 31 января, принадлежат России. (ТАСС).

ВЦСПС ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ СМОТРАХ ОБОРУДОВАНИЯ

Общественные смотря заводского оборудования, ставшиеся по инициативе рабочих-станковцев и инженерно-технических работников Коломенского машиностроительного завода им. Куйбышева, в настоящее время проводятся на многих предприятиях. Эти смотря улучшают работу и содействуют выводу на производственную программу. На Коломенском заводе во время смотря оборудования было выявлено 4869 неисправностей. Установлены сроки для их устранения. 4170 неисправностей уже устранены. Значительно выросла производительность труда. Токарь тов. Сазонов до смотря вывозил норму на 101 проц., а после него на 160 процентов. Выработка токаря тов. Смирнова со 113 процентов повысилась до 321 процента. Намного поднялась выработка и других рабочих. Президиум ВЦСПС принял постановление об общественных осмотрах заводского оборудования, в котором

Награждение завода № 92 и его работников

Указами Президиума Верховного Совета СССР завод № 92 награжден орденом Ленина за исключительные заслуги перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, создания и освоения новых образцов вооружения. За выдающиеся успехи в деле освоения в производстве новых образцов вооружения и укрепления бое-

В ДИПЛОМАТИЧЕСКОМ МИРЕ

Одним февраля в Москву прибыл новый чрезвычайный и полномочный посол Франции г-н Наллжан. Посол был встречен на вокзале заведующий протокольным отделом Нарком-

В ИСПАНИИ ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА МИАХА

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В беседе со специальным корреспондентом газеты «Дейли экспресс» генерал Миаха заявил: «Мы намерены продолжать борьбу. В нашем распоряжении имеется пять хорошо обученных армий, насчитывающих пятьсот тысяч человек. За нами стоит почти миллион резерва». Касаясь создавшегося положения, Миаха сказал: «Обстановка, сложившаяся сейчас в республиканской Испании, действительно трудная. Но поскольку речь идет об обороне, то создавшаяся обстановка не так уж плоха. Моральное состояние армии проверено и укреплено продолжительной героической борьбой Народ берет в армию потому, что это народная армия. Дисциплина в республиканской армии стоит на высоком уровне. Все наши бойцы—испанцы, и они защищают свой свободу на своей собственной земле».

ПРОДВИЖЕНИЕ ИНТЕРВЕНТОВ В КАТАЛОНИИ

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска интервентов в Каталонии приближаются к Пульсере (на франко-испанской границе). Они сейчас находятся в 16 километрах от Пульсеры, изолировав этот пункт от остальной Каталонии. Войска матежников и интервентов окружают Фигерас. Республиканские войска, находящиеся под командованием Модесто и Листеры и занимающие восточную часть Каталонии, ночью 8 февраля отступили к французской границе. Армия матежников находится в нескольких километрах от Фигераса. Авангард матежников вошел в Авишонет (в окрестностях Фигераса). На французскую территорию в районе Пертуса эвакуировано вчера несколько тысяч человек, около десяти противотанковых орудий и ящики со снаряжением. На французской границе дело слышится оружейные выстрелы. Дорога, ведущая из Фигераса в Пертус, в течение вчерашнего дня несколько раз подвергалась бомбардировке артиллерией интервентов и матежников.

ИСПАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАПРАВЛЯЕТ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ ЗОНУ РЕСПУБЛИКИ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). По сообщению испанского посольства в Лондоне, правительство Испанской республики решило установить свою резиденцию в Валенсии или Мадриде, чтобы оттуда руководить борьбой испанского народа против интервентов и матежников.

ПЕРЕЕЗД РЕСПУБЛИКАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В МАДРИД

ПАРИЖ, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Гааса сообщает из Мадрида, что комитеты всех политических партий и профсоюзных организаций, которые находились в Барселоне, в ближайшее время переедут в центральную зону республиканской Испании. Комитет национальной кофедерации труда уже прибыл в Мадрид.

ПОЛОЖЕНИЕ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что 25.000 испанцев находятся сейчас в лагере, окруженном со всех сторон колючей проволокой. Этот лагерь расположен в Аржеле-сюр-мер. В лагере нет каких-либо закрытых помещений. Беженцы не имеют возможности укрыться от дождя и пронизывающего холодного ветра. Беженцы, находящиеся в этом лагере, в течение нескольких дней не получали продуктов питания.

ВОССТАНИЕ 3000 ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

ЧУНЦИН, 8 февраля. (ТАСС). По сообщениям иностранцев из Тяньцзиня, 22 января 3000 японских солдат подняли восстание в порту Таку (в Чжэцзянском заливе). Солдаты были возмущены очередным командованием, которое, вместо выполнения своего обещания об отправке их на родину, в Японию, потружило солдат на корабль и из Шанхая перевезло их в Таку. Японское командование выслало против восставших карательную экспедицию. Между восставшими и карательным отрядом произошел бой.

В КИТАЕ СОЗДАН ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ

ЧУНЦИН, 9 февраля. (ТАСС). Согласно решению пятого пленума ЦИК гоминдана, в Китае создан верховный совет национальной обороны. Сейчас объявлен его состав. Он будет состоять из 11 членов, в том числе 5 председателей палат, министров иностранных дел, начальники главного штаба, помощники начальника главного штаба и три члена президиума ЦИК гоминдана. Члены ЦИК гоминдана допускаются к участию в заседаниях совета. Председателем совета утверждены Чан Кай-ши, генеральным секретарем генерал Чжан Цзюнь (бывший министр иностранных дел).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КНИГА ПОЧЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Количество участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будет исключительно велико. Здесь покажут свои достижения около 150 тысяч передовых колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства. Чтобы отметить всех заслуживших право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, создается единая книга почета. Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Она будет издаваться в нескольких томах для каждого зонального завхоза.

ТИРАЖ ВЫГРЫШЕЙ ВНУТРЕННЕГО ЗАЙМА 1938 ГОДА

Десятого февраля в Ленинграде начался четвертый тираж выигрышей государственного внутреннего займа 1938 года. Бюджет размыграно 5680 выигрышей на сумму 3.884.400 рублей, в том числе 4 выигрыша по 25.000 рублей, 20 — по 10.000 рублей, 120 — по 5.000 рублей, 1200 — по 1000 и 4336 выигрышей по 400 рублей. Председателем тиражной комиссии утвержден депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Ленинградского совета тов. П. С. Полюков.

НОВЫЕ КИНОТЕАТРЫ В СЕЛЬСКИХ РАЙОНАХ

В 1938 году в сельских районах нашей области работало только 5 звуковых кино. Теперь в районах насчитывается 47 звуковых кинотеатров, кроме того, колхозы оборудуют 27 звуковых кинопередвижек. К XVIII съезду ВКП(б) трестом кинофикации будет открыто 20 звуковых кинотеатров в колхозах области.

ПОДГОТОВКА К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

95 лучших лыжников Анжерки приняли участие в военнопольном спартакиаде в честь 21 годовщины Красной Армии. Лыжники должны были пройти в противозапах 10 километров, бросить гранату и преодолеть ряд препятствий. Первенство выдала мужская команда шахты 9-15. Среди женщин первое место заняла также команда этой шахты. Личное первенство завоевал С. Никитенко (шахта 9-15), проведший 10 километров в 47 минут.

ЗАЩИТНЫЕ КАСКИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Проклевская промартель Кузбасского расширения единственное в Сибири производство защитных фибровых касок для горняков. В нынешнем году будет выпущено 35 тысяч касок разрабатываемой лабораторией спецоборудования Кузнецкого угольного института конструкции. Новый вид каски обладает большими преимуществами перед другими видами касок и нашел широкое распространение в угольных районах Кузбасса, Дальнего Востока и Донбасса. Лаборатория спецоборудования института разработала сейчас оригинальный заменитель остро дефицитного фибра, состоящий из обычной оборточной бумаги, покрытой резиновым составом и подвергнутой вулканизации.

ПОДГОТОВКА К ТОРФОРАЗРАБОТКАМ

Президиум горсовета предложил уточнить вопрос о транспортировке торфа и обратиться с ходатайством в Новосибирский облисполком срочно разрешить вопрос о финансировании торфозаготовок с таким расчетом, чтобы в 1939 году уже были обеспечены все мелкотоварные работы в исследованной части болота, добыча 115.000 тонн торфа и исследование всего Таганского болота.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 февраля, в 7 часов вечера, в городском Доме партпросвещения (Коллективный пр. № 5) проводится семинар кружков партпросвещения, текущей политики и международного положения. Дом партпросвещения.

11 февраля 1939 года, в 6 час. вечера, в Доме обороны (Коллективный пр. № 13) создается общество председателей первичных организаций Осоавиахима. Повестка дня: 1. Международное положение и задачи обороны СССР. 2. Состояние оборонно-массовой работы. Председатели первичных организаций Осоавиахима.

Торговой секцией горторготдела и горлоком союза госторгов 11 февраля сего года, в 7 часов вечера, в клубе «ЮР» создается конференция по вопросу: Обсуждение тезисов тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Явка членов секций, секционеров, руководителей торговли и общественного питания областного уровня. Объявление торгсенции.

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

В ИСПАНИИ ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА МИАХА

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В беседе со специальным корреспондентом газеты «Дейли экспресс» генерал Миаха заявил: «Мы намерены продолжать борьбу. В нашем распоряжении имеется пять хорошо обученных армий, насчитывающих пятьсот тысяч человек. За нами стоит почти миллион резерва». Касаясь создавшегося положения, Миаха сказал: «Обстановка, сложившаяся сейчас в республиканской Испании, действительно трудная. Но поскольку речь идет об обороне, то создавшаяся обстановка не так уж плоха. Моральное состояние армии проверено и укреплено продолжительной героической борьбой Народ берет в армию потому, что это народная армия. Дисциплина в республиканской армии стоит на высоком уровне. Все наши бойцы—испанцы, и они защищают свой свободу на своей собственной земле».

ПРОДВИЖЕНИЕ ИНТЕРВЕНТОВ В КАТАЛОНИИ

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска интервентов в Каталонии приближаются к Пульсере (на франко-испанской границе). Они сейчас находятся в 16 километрах от Пульсеры, изолировав этот пункт от остальной Каталонии. Войска матежников и интервентов окружают Фигерас. Республиканские войска, находящиеся под командованием Модесто и Листеры и занимающие восточную часть Каталонии, ночью 8 февраля отступили к французской границе. Армия матежников находится в нескольких километрах от Фигераса. Авангард матежников вошел в Авишонет (в окрестностях Фигераса). На французскую территорию в районе Пертуса эвакуировано вчера несколько тысяч человек, около десяти противотанковых орудий и ящики со снаряжением. На французской границе дело слышится оружейные выстрелы. Дорога, ведущая из Фигераса в Пертус, в течение вчерашнего дня несколько раз подвергалась бомбардировке артиллерией интервентов и матежников.

ИСПАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАПРАВЛЯЕТ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ ЗОНУ РЕСПУБЛИКИ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). По сообщению испанского посольства в Лондоне, правительство Испанской республики решило установить свою резиденцию в Валенсии или Мадриде, чтобы оттуда руководить борьбой испанского народа против интервентов и матежников.

ПЕРЕЕЗД РЕСПУБЛИКАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В МАДРИД

ПАРИЖ, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Гааса сообщает из Мадрида, что комитеты всех политических партий и профсоюзных организаций, которые находились в Барселоне, в ближайшее время переедут в центральную зону республиканской Испании. Комитет национальной кофедерации труда уже прибыл в Мадрид.

ПОЛОЖЕНИЕ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что 25.000 испанцев находятся сейчас в лагере, окруженном со всех сторон колючей проволокой. Этот лагерь расположен в Аржеле-сюр-мер. В лагере нет каких-либо закрытых помещений. Беженцы не имеют возможности укрыться от дождя и пронизывающего холодного ветра. Беженцы, находящиеся в этом лагере, в течение нескольких дней не получали продуктов питания.

ВОССТАНИЕ 3000 ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

ЧУНЦИН, 8 февраля. (ТАСС). По сообщениям иностранцев из Тяньцзиня, 22 января 3000 японских солдат подняли восстание в порту Таку (в Чжэцзянском заливе). Солдаты были возмущены очередным командованием, которое, вместо выполнения своего обещания об отправке их на родину, в Японию, потружило солдат на корабль и из Шанхая перевезло их в Таку. Японское командование выслало против восставших карательную экспедицию. Между восставшими и карательным отрядом произошел бой.

В КИТАЕ СОЗДАН ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ

ЧУНЦИН, 9 февраля. (ТАСС). Согласно решению пятого пленума ЦИК гоминдана, в Китае создан верховный совет национальной обороны. Сейчас объявлен его состав. Он будет состоять из 11 членов, в том числе 5 председателей палат, министров иностранных дел, начальники главного штаба, помощники начальника главного штаба и три члена президиума ЦИК гоминдана. Члены ЦИК гоминдана допускаются к участию в заседаниях совета. Председателем совета утверждены Чан Кай-ши, генеральным секретарем генерал Чжан Цзюнь (бывший министр иностранных дел).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КНИГА ПОЧЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Количество участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будет исключительно велико. Здесь покажут свои достижения около 150 тысяч передовых колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства. Чтобы отметить всех заслуживших право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, создается единая книга почета. Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Она будет издаваться в нескольких томах для каждого зонального завхоза.

ТИРАЖ ВЫГРЫШЕЙ ВНУТРЕННЕГО ЗАЙМА 1938 ГОДА

Десятого февраля в Ленинграде начался четвертый тираж выигрышей государственного внутреннего займа 1938 года. Бюджет размыграно 5680 выигрышей на сумму 3.884.400 рублей, в том числе 4 выигрыша по 25.000 рублей, 20 — по 10.000 рублей, 120 — по 5.000 рублей, 1200 — по 1000 и 4336 выигрышей по 400 рублей. Председателем тиражной комиссии утвержден депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Ленинградского совета тов. П. С. Полюков.

НОВЫЕ КИНОТЕАТРЫ В СЕЛЬСКИХ РАЙОНАХ

В 1938 году в сельских районах нашей области работало только 5 звуковых кино. Теперь в районах насчитывается 47 звуковых кинотеатров, кроме того, колхозы оборудуют 27 звуковых кинопередвижек. К XVIII съезду ВКП(б) трестом кинофикации будет открыто 20 звуковых кинотеатров в колхозах области.

ПОДГОТОВКА К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

95 лучших лыжников Анжерки приняли участие в военнопольном спартакиаде в честь 21 годовщины Красной Армии. Лыжники должны были пройти в противозапах 10 километров, бросить гранату и преодолеть ряд препятствий. Первенство выдала мужская команда шахты 9-15. Среди женщин первое место заняла также команда этой шахты. Личное первенство завоевал С. Никитенко (шахта 9-15), проведший 10 километров в 47 минут.

ЗАЩИТНЫЕ КАСКИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Проклевская промартель Кузбасского расширения единственное в Сибири производство защитных фибровых касок для горняков. В нынешнем году будет выпущено 35 тысяч касок разрабатываемой лабораторией спецоборудования Кузнецкого угольного института конструкции. Новый вид каски обладает большими преимуществами перед другими видами касок и нашел широкое распространение в угольных районах Кузбасса, Дальнего Востока и Донбасса. Лаборатория спецоборудования института разработала сейчас оригинальный заменитель остро дефицитного фибра, состоящий из обычной оборточной бумаги, покрытой резиновым составом и подвергнутой вулканизации.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

9 февраля 1939 года Томский горком ВКП(б) исключил из членов ВКП(б) Вельякова А. И., партбилет № 0961587, за растрату и скрытие кулацкого провоза. 26 января 1939 года Томский горком ВКП(б) исключил из кандидатов ВКП(б) Англиевых Л. М., кандидатская партбилет № 0003424, за пьянство и как не оправдавшего звания кандидата ВКП(б). Партколлегия ВКП по Новосибирской области 29 декабря 1938 года исключила из членов ВКП(б) Малова Г. Ф., партбилет № 0101642, за утерю партбилета в пьяном виде и засорение аппарата классово-чуждым элементом.

ПО ГОРОДУ

РЫБО-ПРОМЫСЛОВЫЙ АТЛАС РЕКИ ЕНИСЕЙ.

Томский оперный пункт сибирского отделения всесоюзного научно-исследовательского института озерно-речного рыбного хозяйства закончил составление рыбо-промыслового атласа реки Енисей. Атлас представляет из себя 66 планшетов карт, дающих характеристику рыбных угодий и условий лова на протяжении 1600 километров этой реки от Красноярска до устья р. Курейки. На карты нанесены все места лова, с подразделением орудий, ассортимента рыбы по угодьям и т. п. К атласу приложен обширный текст о положении рыбного хозяйства, запасах и биологии промысловой рыбы. Новый атлас сделан для Красноярского крайлава и рыбтреста. Он будет служить практическим пособием по планированию, организации промыслов и обработки добытой рыбы.

ПОДГОТОВКА К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

95 лучших лыжников Анжерки приняли участие в военнопольном спартакиаде в честь 21 годовщины Красной Армии. Лыжники должны были пройти в противозапах 10 километров, бросить гранату и преодолеть ряд препятствий. Первенство выдала мужская команда шахты 9-15. Среди женщин первое место заняла также команда этой шахты. Личное первенство завоевал С. Никитенко (шахта 9-15), проведший 10 километров в 47 минут.

ЗАЩИТНЫЕ КАСКИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Проклевская промартель Кузбасского расширения единственное в Сибири производство защитных фибровых касок для горняков. В нынешнем году будет выпущено 35 тысяч касок разрабатываемой лабораторией спецоборудования Кузнецкого угольного института конструкции. Новый вид каски обладает большими преимуществами перед другими видами касок и нашел широкое распространение в угольных районах Кузбасса, Дальнего Востока и Донбасса. Лаборатория спецоборудования института разработала сейчас оригинальный заменитель остро дефицитного фибра, состоящий из обычной оборточной бумаги, покрытой резиновым составом и подвергнутой вулканизации.

ПОДГОТОВКА К ТОРФОРАЗРАБОТКАМ

Президиум горсовета предложил уточнить вопрос о транспортировке торфа и обратиться с ходатайством в Новосибирский облисполком срочно разрешить вопрос о финансировании торфозаготовок с таким расчетом, чтобы в 1939 году уже были обеспечены все мелкотоварные работы в исследованной части болота, добыча 115.000 тонн торфа и исследование всего Таганского болота.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 февраля, в 7 часов вечера, в городском Доме партпросвещения (Коллективный пр. № 5) проводится семинар кружков партпросвещения, текущей политики и международного положения. Дом партпросвещения.

11 февраля 1939 года, в 6 час. вечера, в Доме обороны (Коллективный пр. № 13) создается общество председателей первичных организаций Осоавиахима. Повестка дня: 1. Международное положение и задачи обороны СССР. 2. Состояние оборонно-массовой работы. Председатели первичных организаций Осоавиахима.

Торговой секцией горторготдела и горлоком союза госторгов 11 февраля сего года, в 7 часов вечера, в клубе «ЮР» создается конференция по вопросу: Обсуждение тезисов тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Явка членов секций, секционеров, руководителей торговли и общественного питания областного уровня. Объявление торгсенции.

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

11 февраля
В. КАТАЕВ
Я, СЫН ТРУДОВОГО НАРОДА
(ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА). Пьеса в 4 д., 8 карт. Начало в 8 час. веч. Касса открыт с 4 час. до 9 час. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

11 и 12 февраля
ФИЛАРМОНИЯ
КОНЦЕРТЫ
артистов БОЛЬШОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТРА

Веры Дуловой (арфа)

Магдалины Томазовой (скрипка)
в программе всесоюзного конкурса исполнителей
Михаила Шифмана (роль). Начало в 8 ч. 30 м. Касса открыта с 8 февраля, с 4 ч. до 9 час. вечера.

ГОСЦИРК

11 февраля
БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
и МАТИ ФРАНЦУЗСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ
БОРЬБЫ
БОРЮТСЯ 1 веро—БАСМАН—ВАЛЕНТИНОВ
ТРИ ПАРЫ. 2 веро—БЕЛЯВСКИЙ—СПУЛЬ
3 веро—ЦИКЛОП—ЧУИСТОВ
Начало представления в 8 час. веч.—борьбы—в 10 ч. 30 м.
Касса открыта с 4 ч. до 10 час. вечера.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

Сегодня
Новый звуковой художественный фильм
1. СЕМИКЛАСНИКИ
2. ЖУРНАЛ № 6—1939 г.
Перед сеансом играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР.
Начало сеансов: в 5 ч. 30 м., 10 час. Касса откр. с 2 ч. 45 м.
ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ 11 фев.—в 2 час. дня. Касса—с 13 ч.
12 фев.—в 12 ч., в 2 ч. Касса—с 10 час.
с 13 февраля—СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ.

КИНО „ТЕМП“

11 и 12 февраля
Звуковой художественный фильм
1. ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ
2. КИНО-ЖУРНАЛ № 5 1939 года.
Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.
ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ с 4 ч. вечера.

ТОМСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ № 1

ОБЪЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в 5 и 8 классы
НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ. 11 февраля, в 6 часов вечера,
состоится консультация для заочников 5 и 8 классов.
Адрес школы: Черепица, ул. № 27.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

им. МОЛОТОВА В. М.
ПРОСИТ ВСЕ ОРГАНИЗАЦИИ г. ТОМСКА—
выдать сведения о ТОМСКОМУ МЕДИЦИНСТУТУ, в том же
его учебном заведении, денежные и товарно-материальные
ценности произвольным представителем института только
по предвещению или доверенности, подписанной директором
и главным бухгалтером, или их заместителем, несоблюдение
организацией этого требования влечет отозв со стороны
института в оплату предвещаемых счетов.

„СОВЕТСКАЯ НАУКА“

Журнал посвящен делу широкого круга научных
работников.
Журнал освещает основные проблемы и крупнейшие
события на фронте культуры и истории СССР.
Журнал освещает волеизъявление науки, техники, культу-
ры и интеллектуальной элиты, волнующие события
массовой борьбы и научно-технической мысли капиталистических
стран.
Журнал выдает статьи научных и инженерно-технических
работников, помещает отчеты об условиях труда и быта
учебных СССР.
Подписная цена на год—36 руб.
Подписка принимается (с февральским номером) по
почте, в отдельных экземплярах и почтовыми.
СПЕШИТЕ СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ.
Отдел распространения печати.

ТОМСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ

имени С. М. МИРОВА
ТРЕБУЮТСЯ:
ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ, КОЧЕГАРЫ первого
отделения, ТЕХНИК по вентиляции и для кафедр
Т. Н. В., СТАРШИЙ ЛАБОРАНТ, СТАРШИЙ
ПРЕПАРАТОР и ПРЕПАРАТОР.
Обращаться в отдел кадров с 13 час. до 15 часов. 30 минут,
проспект Тимирязева, № 9.

ТОМСКОМУ ГОРМОЛАЗОВОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
ЗАВЕДУЮЩИЕ НИЗОВЫМИ ЗАВОДАМИ и
МАСТЕРА. Горской конторе ТРЕБУЮТСЯ
СТАТИСТИК и СТОРОЖ.
Обращаться: ул. Ревенстова, № 20.

ТОМСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОРАБ и ДЕСЯТНИК (строители), ГРУЗИНКИ
на автомашину, КОМВОЗЧИКИ, ЧЕРНОРА-
БОЧНИК, ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПО ОБЩЕСТВУ
ХОЗЯЙСТВУ, СТОРОЖА, ДЕСЯТНИК ДРОВО-
ЗАГ ОТВЕТЧИК, ДРОВОУБОЙЩИК на Вершинин-
ский и Воронинский участки.
Справляться ежедневно в часы дневной работы, Тимирязевский
проспект, № 1.

ТОМСКОМУ ПСИХИАТРИЧЕСКОМУ БОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
АГЕНТ ПО СНАБЖЕНИЮ.
Об условиях можно узнать в отделе кадров. Занятия с
9 ч. утра до 4 ч. часов дня. Телефон № 102.

ТРЕСТУ „ТОМЛЕС“

для ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ в АППАРАТЕ
ТРЕБУЮТСЯ:
ИНЖЕНЕР-ЛЕСОСЫРЬЕВИК, ИНЖЕНЕР по техни-
ке безопасности, ТЕХНИК-КОНСТРУКТОР,
НАЧАЛЬНИК ПОЖАРНОЙ ОХ